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ATA 2074 DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2024. 

 
              Ao 13 (décimo terceiro) dia do mês de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete 

horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 17ª (décima 
sétima) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou 
com a presença de 13 (treze) Vereadores (as), sendo: Apolyanna Lima Ferreira, Argintino Tomaz 
Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) Francisco Helder Lima Castelo, 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de 
Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz 
André Bezerra Campos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes 
Bezerra Junior. Justificaram a ausência os vereadores  Alaor Cavalcante Mota Filho e Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima 
Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 16ª Sessão Ordinária do Ano 
Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada 
em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra Sr. 1º Secretário, Vereador 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno 
Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 05/2024 da 
SOP-CE em resposta ao ofício 01/2024 do Vereador Alaor Cavalcante Mota Filho, informando que 
o serviço de roço mecanizado foi iniciado e já concluído no trecho em questão; o serviço tapa-
buracos encontra-se em execução com previsão de conclusão para o dia 08/05/2024. Indicações 
nºs. 0407/2024 a 0427/2024. GRANDE EXPEDIENTE: REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 
0015/2024– (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita informações acerca dos 
suportes estrutural, técnico e financeiro oferecidos para a Associação Projeto Animal, CNPJ nº 
48.016.740/0001 -42, bem como pede a apresentação do Contrato de Gestão, Termo de Fomento 
ou Termo de Colaboração que respalda as despesas decorrentes da execução do Decreto nº 
0419001/2024. Moções nºs. 0687/2024 a 0743/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o 
Sra. Lucivania Gonçalves dos Reis que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que 
é Conselheira Tutelar do município. Solicitou apoio à luta pelo direito das crianças e adolescentes. 
Mencionou que no ano corrente está completando 24 anos da campanha de 18 de março, o dia 
Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Menores de Idade. Mencionou um crime 
praticado contra uma criança, que deu origem à Lei Federal 9970/2000, e implementou o artigo 
217-A, no Código Penal, que tipifica a conduta praticada contra menores como crime. Discorreu 
sobre a diferença dos atos de abuso e exploração sexual. Demonstrou o símbolo da campanha e o 
significado dela. Apresentou o cronograma da campanha no Município. Citou o número de casos 
atendidos pelo Conselho Tutelar no município. Em aparte, a vereadora/presidente parabenizou os 
conselheiros pelo trabalho. Citou a relevância da campanha para o município. Mencionou que os 
atos da campanha devem ser praticados durante todo o ano. Informou que será realizado um 
curso para demonstrar como identificar o abuso e exploração sexual de menores. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves parabenizou os conselheiros pelo trabalho. Mencionou a importância 
de ser feita a denúncia do crime. Relatou meios que podem ser utilizados como crime. Solicitou 
que as vítimas não deixem de denunciar os fatos. Indagou qual o suporte é dado as vítimas e seus 
familiares pelos órgãos responsáveis no Município. De volta com palavra a Sra. Lucivânia 
Gonçalves citou como efeito o acompanhamento desde o início da denúncia, e o como é feito o 
apoio às vítimas e seus familiares. Nada mais disse. 2) Fez uso da palavra o vereador Érico Batista 
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Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que moradores relataram 
que devido à vegetação alta de alguns terrenos, tem surgido animais peçonhentos. Solicitou a 
limpeza dos terrenos. Parabenizou aos envolvidos na realização dos festejos do dia das mães na 
comunidade de Cachoeirinha do Pai Senhor. Solicitou a substituição das luminárias queimadas em 
frente à escola da referida comunidade. Disse que esteve na estrada que liga Tauá a Tapera para 
averiguar os pontos críticos para serem iniciadas as obras. Informou que as obras nas estradas de 
Trici iniciarão na presente semana, assim como em outros locais. Mencionou que novas passagens 
molhadas serão construídas em diversos distritos. Em aparte, o vereador Luiz André solicitou que 
fosse realizada a obra na estrada vicinal até a localidade de Muquém, e a construção de uma 
passagem molhada na localidade. De volta com a palavra, o vereador Érico Lima disse que a obra 
será solicitada. Disse que mais seis passagens molhadas serão construídas. Agradeceu a todos. 
Nada mais disse. 3) Fez uso da palavra o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Solicitou informação do porquê a máquina que 
estava realizando a obra na estrada de Cachoeirinha não retornou ao local para a conclusão dos 
serviços. Em aparte, o vereador Chico Neto informou que a máquina foi destinada para fazer a 
limpeza na localidade de Marruás por conta dos festejos religiosos. Informou que uma máquina já 
está sendo destinada para a localidade amanhã a fim de concluir a obra. Em aparte, o vereador 
Helder Castelo informou que as obras de melhoria de leito estradal nas estradas vicinais do 
Município iniciarão no dia 27. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves reportou-se ao 
abaixo-assinado da comunidade da rua Socorro do Carmo Dias, bairro Manoel Alves Mota. Disse 
que na rua não tem pavimentação e o saneamento básico é ruim. Mencionou que fez diversas 
indicações para fazer a pavimentação das ruas do bairro, mas que não foram atendidas. Solicitou 
que seja feita a pavimentação da rua nos futuros projetos. Em aparte, o vereador Luiz André disse 
que apresentou a solicitação dos moradores da referida rua, e também solicitou que a rua seja 
pavimentada. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que solicitou investimento 
em vacinas e testes de COVID-19. Mencionou que uma pessoa procurou uma unidade básica de 
saúde para realizar teste de COVID-19, mas não tinha, no entanto, fez um teste particular e 
constatou positivo. Citou o valor que é repassado pelo Estado para o Município para investir em 
saúde. Solicitou que o investimento na saúde seja de maneira correta. Citou diversas ruas na 
localidade de Santa Tereza que estão com problemas de iluminação pública. Disse que os meios 
de atendimento fornecidos pela empresa responsável não estão atendendo à demanda da 
população. Solicitou que sejam solucionadas as demandas. Relatou que a parede do muro do 
cemitério da comunidade de Santo Antônio está caindo, e que tem animais dentro do local. Disse 
que a responsabilidade da reforma é do Município. Solicitou que a secretaria competente realize 
a reforma do cemitério. Em aparte, o vereador Helder Castelo corroborou com pronunciamento 
do vereador. Disse que é necessário a ampliação do cemitério. De volta com a palavra, o vereador 
Fúlvio Gonçalves reportou-se ao requerimento 15/2024 ocasião em que comentou que apesar da 
negativa, o abrigo de animais foi instalado em local que foi informado que não seria. Mencionou 
que foi solicitado o plano de ação do Castra-Móvel. Disse que o requerimento solicita informação 
sobre o custo que terá para o Município. Agradeceu a todos. Nada mais disse. ORDEM DO DIA 
GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0026/2024 – (Autor: Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano) - Denomina de Luiz Carlos Pereira a base 
do Pró-Cidadania da vila de Vera Cruz, distrito de Inhamuns, neste Município. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO - Nº 0040/2024 - PODER EXECUTIVO Altera a Lei Municipal n°. 2595, de 14 de junho 
de 2021 na forma que indica e dá outras providências. (RETIRADO DE PAUTA). PROJETO DE LEI - 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0021/2024 – (Autor: Vereador Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Benedito Araújo Bezerra adotas outras 
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providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos 
favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0020/2024 – (Autor: Érico Batista Lima). 
Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. Ênio Rogimar Almeida Della Vechia e adota outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos 
favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0015/2024– (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Solicita informações acerca dos suportes estrutural, técnico e financeiro 
oferecidos para a Associação Projeto Animal, CNPJ nº 48.016.740/0001 -42, bem como pede a 
apresentação do Contrato de Gestão, Termo de Fomento ou Termo de Colaboração que respalda 
as despesas decorrentes da execução do Decreto nº 0419001/2024. Em votação: APROVADO por 
10 (dez) votos favoráveis sendo: Apolyanna Lima Ferreira, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista 
Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) Francisco Helder Lima Castelo, Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luis 
Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e 
Valdemar Gomes Bezerra Junior. 01 (um) voto contra sendo: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu. 
01 (um) voto contra sendo: Genival Coutinho Sobrinho.  Moções nºs. 0687/2024 a 0743/2024 Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos favoráveis. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 17ª Sessão Ordinária transmitida pela 
fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada 
a tratar a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a presente sessão, 
determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1º Secretário 
providencie e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um funcionário desta Casa 
Legislativa. 

 
 
 
 

 
             Francisco da Costa Feitosa                                                         Ezequias de Sousa Franca 

1º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 
  
 


